

## ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Ткаченко Юлии Геннадьевны  
«Репрезентация категории *ФЕМИНИЗМ* в русской и французской  
языковой картине мира», представленной к защите по специальности  
10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сравнительное  
языкознание на соискание ученой степени  
кандидата филологических наук

Тема диссертации Ткаченко Ю.Г. «Репрезентация категории ФЕМИНИЗМ в русской и французской языковой картине мира» является **актуальной** для науки и современного российского общества. Научное исследование процессов концептуализации и категоризации фрагмента действительности *феминизм* позволяет вербализовать сформированную парадигму мышления и осмысления современного положения женщин. Обращение к соответствующему языковому материалу французской языковой картины мира, демонстрирующей разнообразие подходов и теорий, научных трудов в изучении «женской» темы, несомненно, обогащает русскую картину мира новыми опытными знаниями. Смоделированная категория *ФЕМИНИЗМ* наглядно репрезентирует свои содержательные особенности при соотнесении вариантов русской и французской языковой картины мира (научная, профессиональная, наивная картины мира) и ее вариаций (лексикографическая, юридическая, медийная картины мира).

С **целью** выявления структурно-содержательной специфики категории *ФЕМИНИЗМ* автором были обобщены теоретические основы категоризации, что обусловило методику проведения исследования в рамках семантико-когнитивного и психолингвистического подходов. Предложенная методика научной работы соответствует целям диссертации и основана на изучении номинативного поля лингвокогнитивного феномена *ФЕМИНИЗМ* с дальнейшим формулированием его когнитивных и категориальных признаков, моделирующих одноименную категорию.

В автореферате указывается **теоретическая и практическая значимость** диссертационной работы. Ткаченко Ю. Г. обращается к феномену конструирования абстрактных категорий и их сопоставления в разных вариантах и вариациях национальных картин мира, подтверждая общие и специфические характеристики категорий в структурном и содержательном планах. Полученные практические результаты исследования могут быть использованы в изучении лексикологии, политической лингвистики, социолингвистики и других дисциплин, что подтверждает междисциплинарность данного научного труда.

Автореферат включает информацию о **научной новизне** исследования, заключающейся, прежде всего, в изучении процессов концептуализации и категоризации при обращении к вариантам и вариациями языковой картины мира и сопоставлении языковых данных двух национальных картин мира. Также моделирование категории *ФЕМИНИЗМ*, осуществляемое на основе обнаруженных классификационных признаков данного лингвокогнитивного феномена, позволило установить когнитивные лакуны в осмыслении явления феминизма носителями русского языка.

**Достоверность и обоснованность** настоящего научного исследования обеспечиваются апробацией его результатов, отраженных в докладах и опубликованных статьях, разработанной и примененной на практике методикой работы, разноплановым языковым материалом.

Автореферат диссертации четко структурирован, отличается ясностью и логичностью изложения. Экспериментальные данные характеризуются репрезентативностью. В разделе «Основное содержание работы» детально описываются этапы и выводы по каждой главе диссертации, что способствует ее целостному восприятию.

Из содержания автореферата следует, что настоящее диссертационное исследование является завершенной научно-квалификационной работой, которая отвечает требованиям п. 9 – 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Правительством Российской Федерации от

24.09.2013 г. №842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Ткаченко Юлия Геннадьевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Доктор филологических наук (специальность: 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сравнительное языкознание), доцент, профессор кафедры лингвистики и профессиональной коммуникации Челябинского филиала РАНХиГС  
454077, Челябинск, Челябинская обл., ул. Комарова, 26  
Телефон: 8 (351) 771-21-10, сайт: <https://chel.ranepa.ru/>  
Мобильный телефон: 89517702779  
e-mail: [seda-70@mail.ru](mailto:seda-70@mail.ru)

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

27 августа 2020 г.

Седа Витальевна Лескина

Юдмила Лескина С.В. зав. кафедрой

Взвешивание специалист

И. Машкова

24.08.2020

